



本报小记者团的小记者们在活动中收获甚多，他们用自己的语言记录下了自己的收获，本期《作文秀》选登部分小记者们的作品，见证他们的成长。

## 走近机器人

今天，我又参加了黄三角早报小记者团组织的实践活动，这次是跟机器人面对面，机器人到底是什么样的，我想我一定会弄明白的。

活动开始了，老师先给我们进行了机器人展示，其中有一款蝎子机器人我最感兴趣。它的外形像蝎子，头上装有超声波传感器，能红灯扫描，我们用手挡住它的“眼睛”，它受到干扰后会迅速作出反应，头上的针就会往下刺，特别好玩，但更多的是特别神奇。

后来，老师让我们进行小组活动，三人一组，分发拼

插零件，搭建弹力小车。我们三人先对拼装步骤进行了讨论后开始拼装，看着简单，实际拼起来也挺难，我们也在拼装中出现了意见不统一，只能边商量边进行，但最后还是成功做出了一辆弹力小车。在接下来的比赛中，我们因橡皮筋绕得圈数太少，动力不足，没有别组跑得远而失败。我们非常失望！不过，做小车的过程让我们收获了很多。

这次活动，让我对科学探索充满了极大兴趣，也真正体会到了团结合作的重要性！

本报小记者 刘佳昊 指导老师 岳庆燕

## 美丽多彩的秋天

秋风带着凉爽的气息来了，夏爷爷拄着绿色的拐杖悄悄地离开了，与此同时，秋姑姑带头它那神奇的画具匆匆的赶来了。

秋姑姑带着画具来到了丰收的果园。你瞧，它把苹果画的红彤彤的；把梨画的黄澄澄的。还有成熟了的橘子和柿子，它们你争我抢急着让人们去摘呢！不过，它画的最好看的还是那五彩缤纷的菊花。看，菊花有的红的似火、白的似雪、还有黄色的和紫红的……，所以它画的是最好看的。还有我刚刚才想起那香甜的葡萄，有深红的、紫红的、暗红的、淡绿的、一串串葡萄可以跟美丽的菊花相媲美。

秋姑姑还对动物们说：“冬天快要来了！”听到这句话，小松鼠赶紧把松果找来当过冬粮食，大黑熊也忙着找一个合适的树洞，它要准备冬眠了，还有大雁它们和所有其它候鸟一样正在去往南方的路程上……

这就是那美丽多彩的秋天！

本报小记者 陈勇睿 指导教师 安培培

## 我与机器人的约会

作为黄三角早报的小记者，每周都能参加有趣的实践活动是我周末最期盼的事，这周我们要学习机器人的相关知识，还能自己动手搭建弹力小车。

一上课，老师就给我们讲解了一些关于机器人的知识。机器人必须有身体、动作、感觉和触觉组成，只有这四个部分全部都有，才能被称为机器人。老师还告诉我们，有些大型机器人，虽然有身体、动作、感觉和触觉，但是它们没有和我们人一样的知觉。

接下来，我们观看了几种机器人，有蝎子机器人、汽车机器人和调速器机器人。它们分别有自己的特点，先说汽车机器人吧，它的特点是可以判断出黑白线，然后沿着黑线去行走；再说蝎子机器人，它特别有趣。一只眼睛可以发射超声波，另一只眼睛可以感应超声波。更有趣的是，如果我们把手放到它的眼前，它就会感应到自己发射的超声波，并通过自己的大脑来判断，然后

用身后的毒针来蛰我们的手；最后我们观看了调速器机器人，它调的档位数字越大，旁边的齿轮就会转的越快，它就像汽车上的档位变速器。

最后，老师发给我们一些零件，大家开始动手制作弹力小车。我的队友是石镇华和王梓园。首先，石镇华把弹跳小车的外形设计了出来，然后我把小车的齿轮装好，最后王梓园把轮胎插好，我们三个齐心协力把小车做好了。之后，各个小组开始比赛了。在我们三个人的共同努力下，我们组的小车跑的最远，我们获得了三连胜！我们高兴地欢呼雀跃！我们每人还赢得了一个小礼物呢！

参加完这次活动，我了解了很多关于机器人的知识，同时我也懂得了团队合作的重要性。一个人本领再大，也不如团队的力量大，团结就是力量哦！

本报小记者 刘宜霖 指导老师 武艳霞



## 东营市胜利第十三中学： 50多名青年教师成立“学习联盟”

本报记者 李沙娜 通讯员 孙吉海

近日，记者从东营市胜利第十三中学了解到，学校50多名青年教师自发成立“青年教师学习联合会”，让学习成为“家常课”，在教学过程中开展了丰富多彩的学习活动，取得了显著的成效。

据介绍，“青年教师学习联合会”在成立之初就制定了切实可行的章程制度和阶段性工作计划，并成立大会上，邀请教育教学经验丰富的老教师代表发言，讲述自己的教学成长经历，分享宝贵的

教学管理经验，并对青年教师提出了善意的提醒和真切的期待，这种言传身教让每一位青年教师感同身受。

与此同时，青年教师学联还举办了青年教师“师德在我心中”演讲比赛，从“师德师风”的多个方面、不同角度，充分展现了教师良好的精神风貌，演绎了“师德师风”的深刻内涵，引发了现场师生的强烈共鸣。

为了促进青年教师业务能力的快

速提高，青年教师学联还相继组织了别开生面的由师生共同参与的“教师谈教法、学生谈感受”高效课堂研讨会，邀请资深教师就如何打造高效课堂、提高课堂管理学生的能力、早谈面批作业、指导学生背诵记忆等方面谈自己的经验与方法，每个发言老师后面，都让一名以往教过的学生对老师的刚讲过的经验与方法谈自己的感受，与会师生纷纷表示受益良多。

另外，青学联还定期组织“家常课”的活动，所谓“家常课”，就是像家常饭、家常菜一样，青年教师之间随时讲课，随时听课、评课。这是“青年教师学联”相互学习、共同进步的一种学习方式。“青年教师学联”还将相继组织读书交流研讨会、教育教学案例汇编、录播课的评选等活动。通过活动为青年教师的专业成长搭建合作交流、相互学习的平台。”学校相关人员介绍。

### 广饶县大王镇第一小学：

## 3000多名学生进行健康体检

通讯员 王美丽 门文娟

近日，东营市第二人民医院健康体检中心的医务人员来到大王镇第一小学，对全校3000多名学生进行了健康体检。

据了解，本次体检主要有以下项目测量项目有身高、体重、视力、胸围、血压，内科、外科、口腔科、耳鼻喉及肺活量检测等。在学校的统筹安排下，各个项目同时进行，分年级轮流进行体检，整个过程秩序井然。

现场体检中，医务人员对每个学生进行了认真细致的检查，对体检的结果做了详细记录。

大王镇第一小学每年都会组织学生进行健康体检，建立健全学生健康体检档案，随时掌控学生的健康状况。确保学生以最佳的身体状态投入到学习和生活中去，让他们拥有健康的体魄，从而幸福快乐地成长。

### 东营市中等职业学校：

## 机电财经专业成立教学联盟

通讯员 牟龙飞

近日，东营市中职学校机电应用、财经专业教学联盟成立大会在垦利县职业中专召开。教学联盟由东营市具有机电类和财经类专业的中职学校自愿参加组合而成，联盟设立教学联盟秘书处作为联盟学校发展的最高决策机构。成立大会结束后，各联盟学校业

务校长及专业教师召开座谈会，探讨本年度工作方案，并对教学联盟活动开展提出了建议。

成立东营市中职机电应用、财经专业教学联盟是对《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)》、《教育部关于加快推进职业教育集团化办学的若干意见》等文件精神的具体落实，旨在创办优质专业，深化校企合作，推动“学校联盟、名师联盟、专业联盟、教学资源互补”建设，形成校际、教师、学生等多边互动交流的常态机制，培育专业名师，促进专业发展，实现联盟共同体均衡、个性、内涵、跨越发展。



## “把脉”职教

近日，利津县人大副主任李俊德带领部分县人大常委会委员对利津县职业教育发展情况进行专题调研的同时举行座谈会。座谈会要求相关责任部门要科学设置职教专业，建设特色专业和重点专业，同时强化校企合作，整合资源，强化师资建设，引进专业技术人才，提升专业培训水平。

本报记者 聂潇潇 通讯员 李建强 贺敬伟

